

继特朗普抛出希望美国“接管”加沙言论后，内塔尼亚胡也来“凑热闹”

# 在沙特建巴勒斯坦国？多方谴责以色列



巴勒斯坦、埃及和阿拉伯联合酋长国等多方2月8日发声，谴责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡所谓“可在沙特阿拉伯领土上建立一个巴勒斯坦国”的表态违反国际法，沙特主权不容侵犯。

## 内塔尼亚胡提出“国中建国论”

内塔尼亚胡日前访问美国，在美期间接受以色列电视十四台记者采访。访谈中，内塔尼亚胡提及沙特有很大一片国土，“可以在沙特建立一个巴勒斯坦国”。

巴勒斯坦外交部8日发表声明，谴责内塔尼亚胡的表态是对沙特主权与稳定的侵犯。

埃及外交部同日谴责以方上述言论“不负责任”，是对沙特主权的侵犯，沙特的安全对埃及而言是一道“红线”。

阿联酋外交部表示坚决反对这类“不可接受的言论”。这公然违反国际法和联合国宪章，沙特主权“不容侵犯”。阿联酋还重申了对巴勒斯坦的支持。

苏丹外交部同样对内塔尼亚胡言论予以谴责。

沙特外交部9日发布声明，表示坚决反对内塔尼亚胡有关巴勒斯坦人应被迁往别国安置的言论，并对“兄弟般的国家”谴责和反对内塔尼亚胡言论表达感谢。

沙特的声明没有明确提及内塔尼亚胡“在沙特建巴勒斯坦国”的说法。

## 给哈马斯和伊朗送“大奖”？

据以色列媒体报道，内塔尼亚胡访美期间还表示，以色列与沙特的关系正常化不仅可行，而且“就要实现”。沙特随即对此予以反驳，重申两国关系能否正常化取决于巴勒斯坦能否建国。

而按内塔尼亚胡说法，巴勒斯坦建国将是给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和伊朗送“大奖”。他不会同意任何危及以色列的协议。

在阿拉伯国家中，有6个国家与以色列实现关系正常化，分别是上世纪70年代和90年代同以色列建交的埃及和约旦，以及美国总统特朗普在首个任期内推动实现关系正常化的阿联酋、巴林、苏丹和摩洛哥。

对以色列而言，与更多阿拉伯国家实现关系正常化、改善在中东地区的生存环境和发展空间，是历届政府的战略目标。自与阿联酋、巴林等国实现关系正常化后，沙特成为以政府努力的下一个目标。不过，新一轮巴以冲突2023年10月爆发后，相关谈判暂停。

特朗普本月4日与内塔尼亚胡举行联合记者会时说，他希望美国“接管”并“长期拥有”巴勒斯坦加沙地带，当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。国际社会谴责这一言论，认为该表态违反国际法，“不可接受”。

此外，分析人士认为，特朗普上述言论无疑令沙特与以色列关系正常化“愈发困难”。在英国伦敦大学国王学院分析师安德烈亚斯·克里格看来，沙特拥有向美国施压的手段，尤其在能源领域。

■据新华社



这是2月6日在加沙地带北部杰巴利耶拍摄的残破的建筑。 新华社 图

## 连线

### 以军从加沙地带一处重要走廊撤离

哈马斯官员2月9日说，以色列军队已从加沙地带内察里姆走廊撤离。

一名哈马斯官员告诉法新社，以军已拆除内察里姆走廊的军事哨所，并撤走加沙地带南北通道萨拉赫丁路上的坦克，允许车辆双向自由通行。

媒体拍摄的照片显示，9日上午，汽车、公共汽车和驴车穿过内察里姆走廊，行驶在萨拉赫丁路上。

据路透社报道，哈马斯警察部门向内察里姆走廊部署警力，指挥人们有序穿过这一地带。

一名不愿公开姓名的以军官员9日向美联社记者证实，按照以色列和哈马斯达成的加沙地带停火协议，以军当天从内察里姆走廊撤离。

内察里姆走廊位于人口密集的加沙城以南，长约6公里，从地中海海岸延伸到以色列边界，将加沙地带分为南北两部分。本轮巴以冲突爆发之初，以军要求加沙地带北部所有居民撤往南部，后占领内察里姆走廊。

依据停火协议，以军于1月27日7时起允许加沙地带民众穿过内察里姆走廊，重返他们位于加沙地带北部的家园。

据多家媒体报道，许多人返乡后看到自己家所在的社区已被夷为平地，于是一些人再次前往南部，另一些人则在自己被毁的家旁边搭起了帐篷。



2月8日，在巴勒斯坦约旦河西岸城市拉姆安拉，人们欢迎以色列释放的巴方被扣押人员。 新华社 图

## 环球视野

### 武契奇专车轮胎脱落 被指“外国势力所为”



当地时间2月8日，塞尔维亚总统武契奇所乘坐公务车的轮胎在行驶中脱落。武契奇表示自己没有受伤。武契奇说：“可能是轮胎损坏、爆胎，或者其他原因。有关部门将对此进行调查并确定事故原因。后来我换乘了另一辆车。”

塞尔维亚总理武切维奇表示，不能对此事掉以轻心。他强调：“这可能危及总统，进而威胁到整个国家。”波黑塞族共和国总统多迪克则认为，此事由外国势力所为。

■剪辑 熊佩凤

### 特朗普撤销布林肯和沙利文的安全许可



2月9日，白宫官员当地时间8日称，美国总统特朗普将撤销前国务卿布林肯和前总统国家安全事务助理沙利文的安全许可。“坏人，拿走他的通行证！”特朗普提到布林肯时称。

此前一天，特朗普宣布已撤销前总统拜登的安全许可，取消其接收机密信息的权限，并停止向他提供每日情报简报。 ■剪辑 熊佩凤